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СУЧАСНІ ФОРМИ ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ 
МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ ПІД ЧАС РОЗСЛІДУВАННЯ 

ЗЛОЧИНІВ 

На сьогоднішній день інформаційні технології та засоби 
масової інформації відіграють значну і невід’ємну частину життя 
людей. Постійний розвиток людства сприяє неспинному розвитку 
і засобів масової інформації, через які суспільство в короткі 
строки дізнається про різноманітні події в усьому світі. В той же 
час вони є ефективним способом для підприємців рекламувати 
свої послуги, а для політиків свою програму та ще багатьом 
представникам соціуму. Однак, використання засобів масової 
інформації (далі – ЗМІ) слугує ефективним засобом комунікації 
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правоохоронних органів із суспільством, де у пріоритеті є 
взаємодія з населенням, що полягає у проведенні інструктажів із 
безпеки та профілактики протиправної діяльності, донесення до 
населення результатів розслідування окремих злочинів, розшуку 
особливо небезпечних правопорушників, різних видів 
статистичних даних та багато іншого. Для кращого розуміння 
зазначеної теми слід розглянути думки різних дослідників, що 
розглядали і досліджували це питання. 

Важливим моментом, на який слід звернути увагу є те, що 
представники різних засобів масової інформації мають 
можливість здійснювати так звані «журналістські дослідження», 
які пришвидшать розкриття злочинів. Так, В.М. Сущенко, 
дослідив розповсюдження інформації на межі журналістики та 
криміналістики та заявив наступне: «під журналістським 
розслідуванням слід розуміти професійну діяльність журналіста, 
який за дорученням ЗМІ або з власної ініціативи здійснює 
методами і засобами, дозволеними чинним законодавством 
України і нормами професійної журналістської етики, збір 
інформації щодо конкретної події протиправної поведінки 
окремих осіб для своєчасного і добросовісного інформування 
суспільства та надання інформаційної допомоги органам слідства 
у розслідуванні такої події з метою публічного захисту прав та 
інтересів людини і громадянина» [1, с. 50].  

На думку М.О. Моряка, оскільки ЗМІ мають значний вплив 
на людей та їх свідомість, вони здатні значно підвищувати 
авторитет поліції та інших правоохоронців в очах суспільства, що 
в свою чергу підвищує здатність боротьби з правопорушниками. 
Вчений стверджує про належність введення правового 
упорядкування співпраці правоохоронців з представниками ЗМІ, 
що на його думку покращить розслідування і розкриття злочинів, 
шляхом надання можливості правоохоронцям отримувати всі 
необхідні докази [2, с. 153]. 

Серед найпоширеніших форм використання ЗМІ при 
розслідуванні злочинів можна згадати OSINT. Це систематичне 
збирання, аналіз і використання інформації з відкритих джерел, 
серед яких є ЗМІ, соціальні мережі, форуми та блоги і таке інше. 
OSINT застосовується як працівниками поліції та інших 
правоохоронних структур, так і приватними детективами, або 
журналістами розслідувачами. Найвідомішим випадком 
застосування системи OSINT були розслідування інформаційного 
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агентства Bellingcat отруєння Скрипалів в Солсбері [3] та отруєння 
Олексія Навального хімічною речовиною «Новачок» [4]. 

Також правоохоронними органами застосовується 
пошуково-інформаційна форма використання ЗМІ. Тобто 
оприлюднення фото підозрюваного з проханням громадськість 
опізнати його. Наприклад інцидент, що трапився на Тернопільщині 
в 2021, коли троє чоловіків вкрали чужу банківську картку і 
здійснили з неї оплату, тоді правоохоронці виклали відео з камер і 
магазині з проханням надати інформацію про осіб та їх місце 
знаходження, якщо у когось є така інформація [5]. 

Ще однією формою використання ЗМІ у розслідуванні 
злочинів є інформаційно-аналітичана. Мається на увазі те, що 
правоохоронні органи регулярно використовують засоби масової 
інформації для дослідження тенденції злочинів та рівень довіри 
громадян до поліції. 

Поряд з цим, правоохоронними органами застосовується 
інформаційно-профілактична робота, тобто вони використовують 
ЗМІ для профілактики кримінальної протиправності. В цій формі 
ЗМІ виступає як посередник зв’язку між населенням та 
правоохоронними органами. Крім того, інформація про розкриття 
та розслідування злочинів, що висвітлюється ЗМІ дає зрозуміти 
потенційним правопорушникам, що подібні протиправні діяння 
розкриваються швидко і ефективно, що сприяє зниженню 
загальної кількості кримінальних правопорушень. Як зазначила 
заступниця міністра внутрішніх справ України, полковник поліції 
Катерина Павліченко: «Від того, наскільки засоби масової 
інформації правильно доносять інформацію до наших громадян, 
залежить формування нульової терпимості і толерантності до 
будь-яких проявів насильства в нашому суспільстві» [6]. 

Отже, засоби масової інформації відіграють надзвичайно 
важливу роль у правоохоронній діяльності, забезпечуючи 
ефективну комунікацію між поліцією та суспільством, сприяючи 
розшуку правопорушників, профілактиці кримінальних 
правопорушень і формуванню правосвідомості громадян. 
Використання ЗМІ у розслідуванні злочинів, зокрема через 
інструменти OSINT, журналістські розслідування та 
інформаційно-аналітичну діяльність, дозволяє значно підвищити 
ефективність роботи правоохоронних органів.  
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МЕДІА ЯК ІНСТРУМЕНТ ЕФЕКТИВНОГО 
РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ 

Розслідування кримінальних правопорушень складний 
процес, який передбачає збирання, дослідженні та використанні 
доказів для встановлення (істини у провадженні) обставин. 
Вказаний процес завжди передбачає комунікацію. В аспекті 
розслідування слідчий взаємодіє з широким колом суб’єктів, які 
визначені кримінальним процесуальним законодавством, а також з 


